
平成２８年度第１１回県政参画電子アンケート 

「鳥取県薬物の濫用の防止に関する条例改正」に係るアンケート結果について 

 

 １ 調査概要 

○ アンケートテーマ  鳥取県薬物の濫用の防止に関する条例改正」について 

○ 実施期間      平成２８年１１月１０日から１１月１７日 

○ 対象者        県政参画電子アンケート会員 ９５４名 

○ 回答者数      ７５２名（回答率 ７８．８％） 

  

 ２ 調査目的 

この度、県が大麻の栽培免許を交付していた法人の代表者及び従業員が大麻取締法違反（不正所持・譲 

渡等）により逮捕されるという事件が発生しました。県は免許交付に当たり厳格な事前審査を行い、免許交付 

後も栽培地の監視を随時行ってきましたが、栽培に携わる者自身による犯罪行為を未然に防ぐことができま 

せんでした。 

    現在、県内には免許を受けて伝統的に大麻栽培を行っている者がいないこと、及び今回の事件のように行 

政の指導・監督には限界があることを踏まえ、本県では、条例を改正し今後一切の大麻栽培を認めないよう規 

制する方向で検討しています。また、大麻と同様に法律で栽培許可制度がある「けし」についても栽培されな 

いようにする方向で検討中です。 

今回、大麻栽培規制に関しての参考とするため、皆様にアンケートを実施いたしました。 

 

【問１】「鳥取県薬物の濫用の防止に関する条例」についてお尋ねします。 

１ 条例の内容も含めて

知っている 
  101 人 13.4% 

 

２ 条例の名称は聞いた

ことがある 
  327 人 43.5% 

 

３ 知らなかった   324 人 43.1% 
  

 

【問２】大麻を乱用すると身体や精神に悪影響があることを知っていますか。  

１ よく知っている   414 人 55.1% 
 

２ なんとなく知っている   319 人 42.4% 
 

３ 知らない   12 人 1.6% 
 

４ 危険なものだとは

思わない 
  6 人 0.8% 

 

５ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

  



【問３】大麻の所持や使用について、身近な出来事として、 

使用を誘われた・現場を見たなどのご経験がありますか。  

１ ある    27 人 3.6% 
 

２ ない    723 人 96.1% 
 

３ 無回答    2 人 0.3% 
  

 

【問４】県内に大麻の栽培地があった場合、乱用薬物としての大麻に関心のある人達からの 

注目を集め、そうした人達が流入するなどの心配があると思いますか。  

１ 大いにそう思う   339 人 45.1% 
 

２ どちらかというと、そう思う   279 人 37.1% 
 

３ そう思わない   94 人 12.5% 
 

４ わからない   40 人 5.3% 
  

 

【問５】県が条例で大麻・けしの栽培を「今後一切認めないよう規制すること」に 

ついてどう思いますか。 

１ 賛成   447 人 59.4% 
 

２ 反対   100 人 13.3% 
 

３ どちらとも言えない（「わか

らない」を含む） 
  205 人 27.3% 

 

 

 

○性別  

１ 男性   330 人 43.9% 
 

２ 女性   422 人 56.1% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代   33 人 4.4% 
 

２ ２０歳代   75 人 10% 
 

３ ３０歳代   168 人 22.3% 
 

４ ４０歳代   197 人 26.2% 
 

５ ５０歳代   137 人 18.2% 
 

６ ６０歳代   97 人 12.9% 
 

７ ７０歳代以上   45 人 6% 
  

 



 

○市町村  

１ 鳥取市   335 人 44.5% 
 

２ 米子市   197 人 26.2% 
 

３ 倉吉市   45 人 6% 
 

４ 境港市   37 人 4.9% 
 

５ 岩美町   9 人 1.2% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   3 人 0.4% 
 

８ 八頭町   16 人 2.1% 
 

９ 三朝町   4 人 0.5% 
 

１０ 湯梨浜町   20 人 2.7% 
 

１１ 琴浦町   18 人 2.4% 
 

１２ 北栄町   12 人 1.6% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   18 人 2.4% 
 

１５ 南部町   7 人 0.9% 
 

１６ 伯耆町   7 人 0.9% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   7 人 0.9% 
  

 

○地区  

１ 東部地区   365 人 48.5% 
 

２ 中部地区   99 人 13.2% 
 

３ 西部地区   281 人 37.4% 
 

４ 県外   7 人 0.9% 
  

 

 


